
  

 

  Пояснения към индивидуалния финансов отчет 

 

1. Основни даннни, предмет на дейност и управление 

ФС холдинг АД е дружество учредено на Учредително събрание, проведено в гр. Дупница. 
На 25 март 1998 г. с решение по ФД 1034/1996 г. на Кюстендилски Окръжен Съд 
Дружеството се преобразува в Холдинг с наименование Фармстаринвест холдинг АД. През 
2001 г.  дружеството е преименувано на ФС Холдинг АД, ЕИК: 109054783. 

Седалището и адресът на управление на ФС Холдинг АД е гр. София, р. „Лозенец“, ул. 
„Джеймс Баучър“ № 51. 

ФС Холдинг няма дъщерни дружества. 

Предметът на дейност включва инвестиране в търговски дружества, вкл. придобиване, 

управление и продажба на участия в дружества, извършващи дейност в сферата на 

възобновяемите енергийни източници. Инвестиране във финансови активи и инструменти, 

вкл. вземания. Инвестиране в недвижими имоти, с цел продажба и/или отдаване под наем, 

изграждане и експлоатация на индустриални зони. Финансиране на други дружества, в 

които дружеството участва и всякакъв друг вид дейност, незабранена от закона. 

Дейностите, за които се изисква разрешение, се извършват след получаване на 

необходимото разрешение от надлежния орган. 

Дружеството се управлява чрез едностепенна форма на управление. Към 31.03.2026 г. 
Съветът на директорите е в състав: 

• Владислав Йорданов Донев – Изпълнителен директор и член на Съвета на директорите 

• Ирена Георгиева Георгиева – член на Съвета на директорите  

• Веселина Сашова Гергинова – член на Съвета на директорите. 
 

Към 31 март 2026 г. в Дружеството има назначено едно лице на трудов договор. 

Дейността на Дружеството не се ограничава със срок или друго прекратително условие. 
Дружеството е публично дружество по смисъла на ЗППЦК. Дружеството не е регистрирано 
като финансова институция. 

2. Регулаторна рамка 

Закон за публичното предлагане на ценни книжа 
НАРЕДБА № 2 от 09.11.2021 г. за първоначално и последващо разкриване на информация 
при публично предлагане на ценни книжа и допускане на ценни книжа до търговия на 
регулиран пазар (Обн. - ДВ, бр. 97 от 19.11.2021 г., в сила от 01.01.2022 г. и Приета с 
Решение № 231-Н от 9.11.2021 г. на Комисията за финансов надзор) 
 
НАРЕДБА № 22 от 29.07.2005 г. за условията и реда за вписване и отписване на публични 
дружества, други емитенти на ценни книжа и емисии ценни книжа в регистъра на КФН 

НАРЕДБА от 17.12.1997 г. за минималното съдържание на пълномощно за представителство 
на акционер в общото събрание на дружество, чиито акции са били предмет на публично 
предлагане (обн., ДВ, бр. 124 от 23.12.1997) 

НАРЕДБА № 39 от 21.11.2007 г. за разкриване на дялово участие в публично дружество 

http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=18391
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=10462
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=10462
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=10457
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=10457
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=10457
http://www.fsc.bg/go.idecs?m=library&f=download&id=17473


  

 

3. База за изготвяне на финансовите отчети и съществена информация за 
счетоводни политики 

3.1. База за изготвяне на финаносвите отчети 

Междинният финансов отчет на Дружеството е съставен в съответствие с Международните 
стандарти за финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по 
международни счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (ЕС). По 
смисъла на параграф 1, точка 8 от Допълнителните разпоредби на Закона за счетоводството, 
приложим в България, терминът „МСФО, приети от ЕС“ представляват Международните 
счетоводни стандарти (МСС), приети в съответствие с Регламент (ЕО) 1606/2002 на 
Европейския парламент и на Съвета. 

Междинният финансов отчет на дружеството  е изготвен на начислителна база и при 
историческата стойност, с изключение на преоценката на инвестиции и деривати, при които 
е приложена справедлива стойност. 

Този Индивидуален Междинен Финансов Отчет включва отчет за печалбата или загубата и 
другия всеобхватен доход, отчет за финансовото състояние,  отчет за промените в 
собствения капитал, отчет за паричните потоци, както и пояснителни приложения. Приходи 
и разходи, с изключение на компоненти на друг всеобхватен доход, се признават в 
печалбата или загубата. Друг всеобхватен доход се признава в отчета за печалбата или 
загубата и другия всеобхватен доход и включва елементи на приходи и разходи 
(включително корекции от прекласификация), които не са признати в печалбата или 
загубата, както изисква или както е разрешено от МСФО. Корекции от прекласификация са 
сумите, прекласифицирани в печалба или загуба в отчета за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход за текущия период, които са били признати в друг всеобхватен доход 
през текущия и предходни периоди. Транзакции със собствениците на Дружеството в 
качеството им на собственици се признават в отчета за промените в собствения капитал. 

Дружеството избира да представи един отчет за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход (или да представи печалбата или загубата и другия всеобхватен доход в 
два раздела). Разделите се представят заедно, като този за печалбата или загубата е първи, 
следван непосредствено от раздела за другия всеобхватен доход. 

Форматът на отчета за финансовото състояние е базиран на разграничението 
текущ/нетекущ.  

Дружеството е приложило интерпретацията, която се съдържа в меморандума, който е 
издаден от Европейската Комисия – ГД „Вътрешен пазар и услуги“, относно срещата на 
Счетоводния Регулаторен Комитет (документ ARC/08/2007), който разглежда отношенията 
между Регулациите на Регламента за приема на МСС и Фирмени Директиви 4 и 7. 
Европейската Комисия е на мнение, че ако Дружеството избере или е задължено да изготви 
своите индивидуални финансови отчети съгласно МСФО, приети за прилагане от 
Европейския съюз, то те може да се изготвят и представят независимо от изготвянето и 
представянето на консолидираните финансови отчети. 

Българското законодателство не забранява решение на общото събрание на Дружеството за 
приемане на междинния счетоводен отчет да бъде отменено (по надлежния ред) и в случай 
на необходимост да бъде съставен и публикуван нов коригиран междинен счетоводен отчет 
за същата счетоводна година. 



  

Отчетният период обхваща периода - от 01 януари до 31 декември. Текущ отчетен период - 
2025 год. Предходен отчетен период - 2024 год. 

3.2. Функционална валута 

Междинният съкратен финансов отчет е съставен в евро, което е функционалната валута на 

Дружеството. Всички суми са представени в хиляди евро (включително сравнителната 
информация за 2025 г.), освен ако не е посочено друго.  
Считано от 1 януари 2026 г. официалната парична единица в Република България е еврото, в 
съответствие с Решение на Съвета на Европейския съюз и Закона за въвеждане на еврото в 
Република България. От тази дата дружеството води счетоводното си отчитане и представя 
финансовите си отчети в евро. Официалният валутен курс на българския лев към еврото е 1 
евро = 1,95583 лева, който е неотменимо фиксиран. 
Настоящият междинен финансов отчет е първият финансов отчет на дружеството, 
представен в евро. До 31 декември 2025 г. функционалната и отчетната валута на 
дружеството е била българският лев. 
С оглед на обстоятелството, че курсът на българския лев е бил фиксиран към еврото още 
преди официалното му въвеждане, както и предвид изискванията на приложимото 
законодателство, дружеството не представя три сравнителни периода, като преходът към 
еврото не оказва влияние върху реалната икономическа стойност на активите, пасивите, 
приходите и разходите. 
Сравнителната информация за предходния отчетен период е преизчислена в евро чрез 
разделяне на сумите, изразени в левове, на официалния фиксиран курс 1,95583, в 
съответствие със Закона за въвеждане на еврото в Република България и приложимите 
счетоводни стандарти. Получените разлики от превалутиране и закръгляване са 
незначителни и не оказват съществено влияние върху финансовото състояние и 
финансовите резултати на дружеството. 
Ръководството носи отговорност за съставянето и достоверното представяне на 
информацията в настоящия индивидуален финансов отчет. 

3.3.  Принцип на действащо предприятие 

Текущия финансов отчет на Дружеството е изготвен на принципа на действащо 
предприятие, който предполага, че Дружеството ще продължи дейността си в обозримо 
бъдеще. В същото време, дружеството отчита финансов резултат към 31 март 2026 г. – 
печалба 26 хил. евро, а собственият капитал е положителна величина 199 хил. евро, и 
превишава регистрираният собствен капитал с сумата от 9 хил. евро. Текущите пасиви на 
дружеството не превишават текущите му активи. Ръководството на Дружеството направи 
анализ и преценка на способността на Дружеството да продължи своята дейност като 
действащо предприятие на база на наличната информация за предвидимото бъдеще и 
ръководството очаква, че Дружеството има достатъчно финансови ресурси, за да продължи 
оперативната си дейност в близко бъдеще и продължава да прилага принципа за 
действащо предприятие при изготвянето на индивидуалния финансов отчет. 

И през настоящата година, сериозно икономическо въздействие оказват фактори, свързани 
с геополитическо и военно противопоставяне в различни точки на света. Сериозен източник 
на нестабилност и отрицателно икономическо въздействие продължава да бъде 
нахлуването на Русия в Украйна. Негативните ефекти бяха умножени след въвличането на 
Израел във война в ивицата Газа и Ливан в Близкия Изток. 

Това налага внимателен преглед и разглеждане на произтичащите от тези събития 
счетоводни последици за предприятията, чиято дейност бива засегната от развитието на 



  

конфликтите. Към 31 март 2026 г. ефектите се очаква да рефлектират върху финансовите 
отчети на отчитащите се предприятия от различни браншове, поради: 

• Ограниченията в достъпа на руските банки до системата SWIFT, което води до 
увеличение на кредитния риск при събиране на вземанията по договори с клиенти; 

• Наличие на предпоставки за обезценки на финансови активи – предоставени заеми, 
вземания и инвестиции в руски държавни и корпоративни облигации; 

• Наличие на предпоставки за обезценки на нефинансови активи, включително 
прекратяване на дейности и необходимост от класификация/рекласификация на 
активи като държани за продажба; 

• Оценка за нарушения по договори за доставка, възникване на непредвидени 
задължения и загуби.; 

• Ефекти върху споразумения за финансиране, включително в резултат от ограничения 
в ликвидността и възможни нарушения в споразуменията; 

• Класификация на наличните парични средства и парични еквиваленти и наличие на 
ограниченията в правата за разпореждане с тях в следствие на инвазията и 
наложените санкции; 

• Преглед на експозициите в чуждестранна валута и валутни преводи в чуждестранна 
валута; 

• Възможност за контрол и влияние върху съществуващи сътрудници и инвестиции в 
дружества в Русия, Украйна и Израел; 

• Влияние на събития след балансовата дата върху финансовата информация към 31 
март 2026 г. и свързаното с това оповестяване на некоригиращи събития; 

• Преценка за действащо предприятие във връзка със специфични въздействия на 
инвазията и наложените санкции върху финансовия отчетна отчитащите се 
предприятия; 

• Ефекти от настъпили изменения или прекратени договори с клиенти; 

• Промени в метода на уреждане на възнаграждения, заплащани на база на акции; 

3.4. Въпроси свързани с климата  

През тази година Дружеството представя информация по въпроси, свързани с климата, 
отчитайки това докладване като дългосрочен ангажимент, който да развива и задълбочава 
в бъдеще. Законодателството, регулаторните органи, контрагентите на Дружеството и 
потребителите на нефинансова информация отделят голямо внимание на изменението на 
климата. Европейският Съюз прие Европейската зелена сделка за преход към по-устойчива 
икономическа и финансова система, а през следващите години подробните изисквания за 
отчитане на изменението на климата ще станат приложими като част от европейските 
стандарти за отчитане на устойчивостта. 
 
Дружеството е в процес на анализ на бизнеса и извършваните дейности и степента им на 
въздействие, възможните рискове и начини за активно участие във вземането на решения, 
свързани с климатичните промени. 
 
Към 31 март 2026 г. Дружеството не е идентифицирало значителни рискове, предизвикани 
от климатичните промени, които биха могли да окажат пряко негативно и съществено 
влияние върху финансовите му отчети. Въпросите, свързани с климата не са оказали пряко 
влияние на инвестиционната дейност, като извършване на инвестиции в дъщерни 
предприятия или покупката на финансови активи.  
 



  

3.5. Изявление за съотвествие 

Дружеството води текущо счетоводство и изготвя финансовите си отчети в съответствие с 
изискванията на Закона за счетоводството и Международните счетоводни  стандарти / 
МСС/ и Международни стандарти за финансово отчитане (МСФО), издание на Комитета за 
Международни счетоводни стандарти и  приети за приложение от Европейския съюз, в сила 
от/към 01.01.2023 г. Към датата на изготвянето на настоящият финансов отчет МСС включват 
Международните счетоводни стандарти, Международните стандарти за финансово 
отчитане, тълкуванията на Постоянния комитет за разяснения и тълкуванията на Комитета 
за разяснения на МСФО. Комитетът за МСС преиздава ежегодно стандартите и разясненията 
към тях, които след формалното одобряване от Европейския съюз са валидни за годината, 
за която са издадени. Голяма част от тях не са приложими за дейността на дружеството 
поради специфичните въпроси, които се третират в тях. Ръководството на дружеството се е 
съобразило със всички стандарти и разяснения, които са приложими към неговата дейност 
и са приети официално за приложение от Европейския съюз към датата на изготвянето на 
настоящия финансов отчет.  
За текущата финансова година дружеството е приело всичко нов и и/или ревизирани 
стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международните счетоводни стандарти 
(СМСС) и респ. от Комитета за разясненията на МСФО, които са били уместни за неговата 
дейност. 
 

4. Промени в счетоводни политики 

4.1. Първоначално прилагане на нови стандарти или изменения на съществуващи 
стандарти, влезли в сила през текущия отчетен период 

Изменения в МСС 21 „Ефекти от промените в обменните курсове“ – Липса на 
обменяемост (IAS 21 – Lack of Exchangeability) 
Измененията въвеждат насоки за (i) преценка дали валута е обменяема в друга валута и (ii) 
определяне на спот обменен курс, когато валутата не е обменяема. 
Ключови акценти: 
• Валутата е „обменяема“, когато предприятието може да получи другата валута в рамките 
на време, приемливо за обичайните административни процедури, и обменът създава 
изпълними права и задължения без неоправдано забавяне. 
• Когато валутата не е обменяема към датата на оценяване, предприятието използва 
„оценен“ спот курс, който би бил приложим при преобладаващите икономически условия 
към датата на оценяване. 
• Въвеждат се допълнителни оповестявания, когато валутата не е обменяема, за да се 
подпомогнат потребителите да оценят финансовите ефекти върху финансовото състояние, 
финансовия резултат и паричните потоци. 
• Прилага се перспективно; сравнителната информация не се преизчислява. Предсрочно 
прилагане е разрешено (при оповестяване на този факт). 
Дружеството следва да оцени дали има експозиции към валути с дългосрочни ограничения 
за обменяемост и, при наличие, да актуализира методологията за определяне на обменен 
курс и оповестяванията в приложението към отчета. 
 
4.2. Нови стандарти и изменения на съществуващи стандарти, издадени от СМСС и 
приети от ЕС, които още не са влезли в сила: 
 
Изменения в МСФО 9 „Финансови инструменти“ и МСФО 7 „Финансови инструменти: 
Оповестявания“ – Класификация и оценяване на финансови инструменти (IFRS 9 & IFRS 7 – 
Classification and Measurement) 



  

В сила за годишни периоди, започващи на или след 01 януари 2026 г. (предсрочно 
прилагане е разрешено). Допълнително, измененията уточняват кога финансов пасив, 
погасяван чрез електронен превод, може да бъде отписан преди датата на сетълмент (ако 
са изпълнени определени критерии) и дават насоки за прилагането на теста SPPI при 
инструменти с характеристики, свързани с ESG, както и при активи с non‑recourse 
характеристики и договорно свързани инструменти (tranches). Разширяват се и 
оповестяванията (например за FVOCI дялови инструменти и за договорни клаузи, които 
могат да променят времето или размера на паричните потоци при настъпване на условно 
събитие). 
Измененията са резултат от постинплиментационно ревю на МСФО 9 и целят да намалят 
различията в практиката и да подобрят разбирането и последователността при прилагането 
на изискванията (вкл. по теста SPPI и определени оповестявания). 
Дружеството ще оцени потенциалното въздействие върху класификацията/оценяването на 
финансови активи и върху оповестяванията преди датата на първоначално прилагане. 
 
Изменения в МСФО 9 и МСФО 7 – Договори, рефериращи към електроенергия, зависима 
от природни условия (Contracts Referencing Nature-dependent Electricity) 
В сила за годишни периоди, започващи на или след 01 януари 2026 г. (предсрочно 
прилагане е разрешено). Измененията засягат (i) оценката по „own‑use“ за договори за 
покупка и доставка на възобновяема електроенергия, чийто обем/производство зависи от 
природни условия, и (ii) хеджово счетоводство – допуска се определяне на хеджирани 
позиции с променлив обем при определени условия и измерване на хеджираната позиция 
със същите допускания за обем като хеджиращия инструмент. Въвеждат се и специфични 
оповестявания за такива договори в МСФО 7 и МСФО 19. 
Измененията са с ограничен обхват и се отнасят до договори, при които 
количеството/стойността на електроенергията зависи от неконтролируеми природни 
условия (например време). Въвеждат насоки по „own-use“ изключението и хеджовото 
счетоводство, както и допълнителни оповестявания. 
Дружеството ще оцени дали има такива договори (напр. PPA) и дали измененията засягат 
класификацията, хеджовото счетоводство и/или оповестяванията. 
Годишни подобрения на МСФО – Том 11 (Annual Improvements to IFRS Accounting 
Standards – Volume 11) 
В сила за годишни периоди, започващи на или след 01 януари 2026 г. (предсрочно 
прилагане е разрешено). Например, включени са уточнения по МСФО 9 относно 
отписването на лизингови пасиви и съгласуване на „transaction price“ с изискванията на 
МСФО 15, както и изменения по МСФО 10 относно преценката за „de facto agent“ и 
терминологична промяна в МСС 7 (замяна на „cost method“ с „at cost“). 
Съдържат ограничени изменения с цел уточняване/опростяване на съществуващи 
изисквания (в т.ч. МСФО 1, МСФО 7, МСФО 9, МСФО 10 и МСС 7). 
Дружеството ще оцени дали измененията имат съществен ефект върху признаване, 
оценяване, представяне или оповестявания. 
 
 
4.3. Нови стандарти и изменения на съществуващи стандарти, издадени от СМСС, които 
все още не са приети от ЕС: 
 
МСФО 18 „Представяне и оповестяване във финансовите отчети“ (IFRS 18 – Presentation 
and Disclosure in Financial Statements)  
МСФО 18 въвежда задължителни категории и междинни суми в отчета за печалбата или 
загубата (вкл. „оперативна печалба“ и „печалба преди финансиране и данъци“), изисква 
оповестяване на управленски дефинирани показатели за резултат (MPM) и подобрява 



  

правилата за агрегиране/дезагрегиране. Стандартът може да наложи промени в 
представянето, бележките и процесите по финансово отчитане, без да променя 
признаването и оценяването на повечето позиции. 
В сила (IASB) от 01 януари 2027 г., с разрешено по-ранно прилагане (при оповестяване). 
МСФО 18 заменя МСС 1 и въвежда нови изисквания за представяне на финансовия резултат 
и за определени оповестявания. 
 
МСФО 19 „Дъщерни дружества без обществена отговорност: Оповестявания“ (IFRS 19 – 
Subsidiaries without Public Accountability: Disclosures)  
МСФО 19 е приложим за допустими дъщерни дружества без обществена отговорност, 
когато крайната или междинната компания‑майка изготвя консолидирани финансови 
отчети по МСФО, достъпни за публично ползване. Стандартът намалява обхвата на 
оповестяванията, но не променя принципите за признаване и оценяване. 
В сила (IASB) от 01 януари 2027 г., с разрешено по-ранно прилагане (при оповестяване). 
Стандартът позволява на допустими дъщерни дружества да прилагат намалени изисквания 
за оповестяване, при запазване на признаване/оценяване/представяне по останалите 
МСФО. 
 
Изменения в МСФО 19 (издадени на 21 август 2025 г.) 
IASB е издал изменения, които актуализират МСФО 19 за нови/изменени стандарти, 
издадени след първоначалното публикуване на МСФО 19. Ефективност (IASB): 01 януари 
2027 г. 
 
Изменения в МСС 21 – Превод към представителна валута на хиперинфлационна 
икономика (Translation to a Hyperinflationary Presentation Currency) 
IASB е издал ограничени изменения, ефективни от 01 януари 2027 г. (с разрешено по-ранно 
прилагане), свързани с превода на суми към представителна валута на хиперинфлационна 
икономика. 
Дружеството ще оцени приложимостта и потенциалния ефект, ако има представителна 
валута/операции, свързани с хиперинфлационни икономики. 

5. Съществена информация за счетоводната политика  

5.1. Общи положения 

Най-значимите cчетоводни политики, прилагани при изготвянето на този междинен 
финанcов отчет, cа предcтавени по-долу. Този финанcов отчет е изготвен при cпазване на 
принципите за оценяване на вcички видове активи, паcиви, приходи и разходи, cъглаcно 
МСС/МCФО, издадени от СМСС и приети от ЕС. Базите за оценка са оповестени подробно 
по-нататък в счетоводната политика.  

Следва да се отбележи, че при изготвянето на представения индивидуален финансов отчет 
са използвани счетоводни оценки и допускания. Въпреки че те са базирани на информация, 
предоставена на ръководството към датата на изготвяне на финансовия отчет, реалните 
резултати могат да се различават от направените оценки и допускания. 

5.2. Минимална сравнителна информация 

С изключение на случаите, когато МСФО разрешават или изискват друго, дружеството 
представя сравнителна информация по отношение на предходен период за всички суми, 
отчетени във финансовите отчети за текущия период.   
Дружеството представя като минимум два отчета за финансовото състояние, два отчета за 
печалбата или загубата и другия всеобхватен доход, два отделни отчета за печалбата или 



  

загубата (ако се представят такива), два отчета за паричните потоци и два отчета за 
промените в собствения капитал и свързаните с тях пояснителни приложения. 
Когато текстовата описателна информация, съдържаща се във финансовите отчети за 
предходния/предходните период(и), продължава да бъде актуална и за текущия период  се 
прави връзка с предходния, особено когато това е свързано с несигурности, приблизителни 
оценки, провизии или обезценки. 
 

5.3. Бази за оценяване, използвани при изготвянето на финансовите отчети 

Финансовият отчет е изготвен на базата на историческата цена, с изключение на 
определени имоти и финансови инструменти, които се отчитат по преоценена стойност или 
справедлива стойност в края на всеки отчетен период, както е обяснено в счетоводната 
политика по-долу. 
Историческата цена обикновено се базира на справедливата стойност на възнаграждението, 
което е дължимо (договорено) при замяна на стоки и услуги. 
Справедлива стойност е цената, която би била получена при продажба на актив или платена 
при прехвърлянето на задължение при обичайна сделка между пазарни участници към 
датата на оценяване, независимо от това дали тази цена е пряко наблюдавана или оценява 
като се използва друга техника за оценка. При определяне на справедливата стойност на 
един актив или пасив, Дружеството взема под внимание характеристиките на актив или 
пасив, така, както участниците на пазара биха взели тези характеристики предвид при 
ценообразуването на актива или пасива към датата на оценяване. Справедлива стойност за 
измерване и/или оповестяване в този финансов отчет, се определя на такава база, с 
изключение на базата на акции, платежни операции, които са в обхвата на МСФО 2, 
лизингови сделки, които са в обхвата на МСС 17, и измервания, които имат някои прилики 
със справедлива стойност, но не са по справедлива стойност, като нетна реализуема 
стойност в МСС 2 или стойност в употреба в МСС 36. 
Прилагането на справедлива стойност е подробно оповестено раздел „Определяне на 
справедлива стойност“. 
 

5.4. Парични позиции във финансовия отчет с несигурност в измерването 

При прилагането на счетоводните политики на Дружеството, които са описани в бележките 
в настоящото приложение, Ръководството на Дружеството е длъжно да прави преценки, 
приблизителни оценки и предположения за балансовата стойност на активите и пасивите, 
които не са лесно видими от други източници. Съответно, финансовите отчети могат да 
съдържат позиции със значителна несигурност в измерването. Преценките и свързаните с 
тях предположения, касаещи такива позиции, се базират на историческия опит и други 
фактори, които се считат за подходящи. Действителните резултати могат да се различават от 
тези оценки. 
Преценките и основните предположения се преглеждат на текуща база. Преработените 
счетоводни оценки се признават в периода, в който оценката е преразгледана, ако прегледа 
засяга само този период, или в периода на преразглеждането и бъдещи периоди, ако 
прегледите засягат както текущия и бъдещите периоди. 
Критичните счетоводни преценки са подробно оповестени в раздел „Критични счетоводни 
преценки и приблизителни оценки“. 
При прилагането на счетоводните политики на Дружеството, които са описани в бележките 
в настоящото приложение, ръководството на Дружеството е длъжно да прави преценки, 
приблизителни оценки и предположения за балансовата стойност на активите и пасивите, 
които не са лесно видими от други източници. Преценките и свързаните с тях 



  

предположения се базират на историческия опит и други фактори, които се считат за 
подходящи. Действителните резултати могат да се различават от тези оценки. 
Преценките и основните предположения се преглеждат на текуща база. Преработените 
счетоводни оценки се признават в периода, в който оценката е преразгледана, ако прегледа 
засяга само този период, или в периода на преразглеждането и бъдещи периоди, ако 
прегледите засягат както текущия и бъдещите периоди. 
Изготвянето на финансов отчет по Международните стандарти за финансово отчитане, 
изисква ръководството да направи някои приблизителни счетоводни оценки и 
предположения, които се отнасят до докладваните активи и пасиви, оповестените условни 
активи и пасиви, както и до признатите разходи и приходи за периода. Тези приблизителни 
оценки, начисления и предположения са основани на информацията, която е налична към 
края на отчетния период, поради което бъдещите фактически резултати биха могли да 
бъдат различни от тях. 

 

5.5. Оповестявания за комплекта финансови отчети 

Пълния комплект финансови отчети, включва следните компоненти: 

• Отчет за финансовото състояние към края на периода; 

• Отчет за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход за периода; 

• Отчет за промените в собствения капитал за периода; 

• Отчет за паричните потоци за периода; 

• Пояснителни приложения, представляващи обобщение на по-важните счетоводни 
политики и друга пояснителна информация, сравнителна информация по отношение 
на предходния период  и 

Представят се с еднакво значение всички финансови отчети в пълен комплект от финансови 
отчети. Ръководството избира да представи един отчет за печалбата или загубата и другия 
всеобхватен доход. 
Ръководството е избрало да представи компонентите на другия всеобхватен доход преди 
свързаните данъчни ефекти. Данъкът между компонентите е разпределен между тези, 
които биха могли впоследствие да бъдат прекласифицирани в раздела на печалбата или 
загубата, и тези, които няма впоследствие да бъдат прекласифицирани в този раздел. 

 

5.6. Допустимо алтернативно третиране 

В определени случаи, МСФО позволява повече от едно възможно счетоводно третиране на 
определена сделка или събитие. Лицата, изготвящи финансовите отчети, трябва да изберат 
това третиране, което най-точно съответства на дейността на Дружеството.  
Съгласно МСС 8, от Дружеството се изисква да подбере и да прилага своите счетоводни 
политики последователно за подобните сделки и/или за други събития и условия, освен 
когато даден МСФО конкретно изисква или позволява категоризация на позициите, за които 
могат да са подходящи различни политики. Когато даден МСФО изисква или позволява 
такава категоризация, за всяка една отделна категория се подбира и последователно се 
прилага най-подходящата счетоводна политика. Поради това, след като вече е избрано 
някое от алтернативните третирания, то се превръща в счетоводна политика и се прилага 
последователно. Промени по счетоводната политика се извършват само когато това се 
изисква по силата на стандарт или тълкуване, или ако, в резултат на промяната, въпросните 
финансови отчети ще предоставят по-надеждна и релевантна информация. 
Когато МСФО дава възможност за избор, Дружеството възприема едно от възможните 
третирания, а именно това, което е най-подходящо за обстоятелствата, в които се намира.  
 



  

5.7. Финансов обзор от ръководството 

В допълнение към финансовите отчети на годишна база, Дружеството представя Доклад за 
дейността. В МСФО няма изискване да се представя такава информация, макар че параграф 
13 от МСС 1 съдържа кратко описание на това, което може да бъде включено в един 
междинен доклад. През декември 2011 г. Съветът по международни счетоводни стандарти 
(СМСС) издаде МСФО Изложение за практиката–Коментар на ръководството, който 
очертава една широка, необвързваща рамка за представянето на коментара на 
Ръководството във връзка с финансовите отчети, изготвени в съответствие с МСФО. Ако 
Дружеството реши да следва указанията, съдържащи се в Изложението за практиката, то 
Ръководството се насърчава да обясни степента, в която е било следвано Изложението за 
практиката. Изявлението за съответствие с Изложението за практиката се допуска само, ако 
въпросното Изложение е било следвано изцяло. 
Съдържанието на финансовия обзор от Ръководството се определя от местни изисквания на 
пазара и от въпросите, които са специфични за дадена юрисдикция. Поради това, 
Дружеството не е представило финансов обзор от Ръководството, а междинен доклад за 
дейността. 
 
5.8. Признаване на приходи 

5.8.1. Приходи от договори с клиенти 

Договор е съглашение между две или повече страни, което създава права и задължения за 
страните по него. Клиент е страна, която е сключила договор с Дружеството да получи стоки 
или услуги, които са продукция от обичайната дейност на Дружеството, в замяна на 
възнаграждение. 
Дружеството признава приходи, да са отрази прехвърлянето на обещаните с договора стоки 
или услуги на клиенти, в размер, който отразява възнаграждението, на което Дружеството 
очаква да има право в замяна на прехвърлените стоки или услуги. 
Прехвърлянето на стоките или услугите се основава на концепцията за прехвърляне на 
контрола върху тях, способността да се ръководи използването на актива и да се получават 
по същество всички останали ползи от него. Контролът включва и способността за 
предотвратяване на това други дружества да ръководят използването на актива и 
получаването на ползи от него. 

- в резултат на дейността на Дружеството се създава или подобрява актив, който 
клиентът контролира в хода на създаването или подобряването на актива – това най-често е 
строителство на сгради или незавършено производство, върху което клиента може да има 
контрол; 

- в резултат на дейността на Дружеството не се създава актив с алтернативна 
употреба за Дружеството и то разполага с обвързващо право да получи плащане за 
извършената към съответната дата дейност – това най-често е създаване на специализиран 
актив, който може да бъде ползван единствено от клиента. 

5.8.2. Приходи от лихви и дивиденти 

Приходите от лихви се отчитат текущо по метода на ефективния лихвен процент. Приходите 
от дивиденти се признават в момента на възникване на правото за получаване на 
плащането. 
 
5.9. Оперативни разходи 

5.9.1. Разходи за постигане и изпълнение на договор с клиент 

Дружеството признава като актив допълнителните разходи за постигането на договор с 
клиент, само ако Дружеството очаква тези разходи да му бъдат възстановени. Това са 



  

разходите, които Дружеството прави за постигане на договор с клиент, които то не би 
направило ако договора не беше факт. Ако разходите за постигане на договор не отговарят 
на посочените условия, те се признават като разход в момента на тяхното възникване. 
Ако разходите, направени при изпълнението на договор с клиент, не попадат в обхвата МСС 
2,  МСС 16, МСС 38, МСС 40, МСС 41,  Дружеството признава актив от разходите, направени 
за изпълнение на договор, само ако тези разходи отговарят на всеки един от следните 
критерии: 

- разходите се отнасят пряко към даден договор или към очакван договор, който 
Дружеството може да идентифицира конкретно; 

- разходите създават или подобряват ресурсите на Дружеството, които ще бъдат 
използвани за удовлетворяване в бъдеще (или за продължаване на удовлетворяването) на 
задължения за изпълнение; 

- очаква се разходите да бъдат възстановени. 
Активите, признати в съответствие с горните текстове, се амортизират на систематична база, 
която съответства на прехвърлянето към клиента на стоките или услугите, за които се отнася 
активът. 
Дружеството признава загуба от обезценка на подобни активи, до степента в която 
балансовата стойност на подобен актив превишава: 
 - остатъчния размер на възнаграждението, което Дружеството очаква да получи в 
замяна на стоките или услугите, за които се отнася активът; 
 - разходите, които са пряко свързани с предоставянето на тези стоки или услуги и 
които не са били признати като разходи. 
 

5.9.2. Разходи за обезценка 

Дружеството извършва периодично поне веднъж към датата на финансовия отчет прегледи 
за наличие/отсъствие на условия за обезценка на финансовите и нефинансовите си активи. 
Разходите от обезценка на активите се признават в отчета за печалбата или загубата и 
другия всеобхватен доход като разходи от дейността в статиите „разходи за обезценки на 
нефинансови активи“ и „нетни загуби/печалби от обезценка на финансови активи“. 
Принципите на обезценка са подробно разяснени в пояснителните бележки към 
съответните групи от активи. 

5.9.3. Финансови приходи и разходи 

Финансовите приходи включват приходи от лихви по инвестирани средства (включително 
инвестиции, на разположение за продажба), приходи от дивиденти, печалба от продажба 
на финансови активи на разположение за продажба, промени в справедливата стойност на 
финансови активи, отчитани по справедлива стойност в печалбата или загубата, печалба от 
операции в чуждестранна валута, признати като печалби и загуби. Приход от лихви се 
признава в момента на начисляването му по метода на ефективната лихва. Приход от 
дивиденти се признава на датата, на която е установено правото на Дружеството да получи 
плащането, която в случая на котирани ценни книжа е датата, след която акциите стават без 
право на получаване на последния дивидент. 
Към разходите за дейността се отнасят и финансови разходи, които Дружеството отчита и 
които са свързани с обичайната дейност. Принципът на начисление се отнася до 
финансовите разходи, така както се отнася до всички други компоненти на отчета за 
доходите. Те включват и всички обезценки на финансови активи.  
Финансови разходи включват разходи за лихви по заеми, загуби от операции в 
чуждестранна валута, промени в справедливата стойност на финансови активи отчитани по 
справедлива стойност в печалбата или загубата и загуби от хеджингови инструменти, които 



  

се признават като печалба или загуба. Всички разходи по платими лихви по заеми се 
признават като печалба или загуба, като се използва метода на ефективния лихвен процент. 
Разходи по заеми, които не могат да се отнесат пряко към придобиването, строителството 
или производството на отговарящ на условията актив, се признават в печалби и загуби, като 
се използва метода на ефективния лихвен процент. 
Печалби и загуби от курсови разлики се представят на нетна база във финансовите отчети. 

 

5.9.4. Разходи по заеми 

Лихвата по заеми за финансиране на покупка и развитие на актив, който отговаря на 
условията за актив създаден в самото предприятие (т.е актив, който непременно изисква 
значителен период от време, за да стане готов за предвижданата му употреба или 
продажба) е включена в стойността на актива до момента, до който активите са значително 
готови за употреба или продажба. Такива разхода по заеми се капитализират нетно от 
какъвто и да било инвестиционен доход, получен от временното инвестиране на средства, 
които са в излишък.  
Всички други разходи, по заеми се признават в печалба или загуба в периода, през който са 
възникнали. 
 
5.10. Данъци върху дохода  

Съгласно българското данъчно законодателство за 2024 г. дружествата дължат 
корпоративен подоходен данък (данък от печалбата) в размер на 10 % върху облагаемата 
печалба, като за 2023 г. той също е бил 10 %. Дружеството прилага балансовия метод на 
задълженията за отчитане на временните данъчни разлики, при който временните данъчни 
разлики се установяват чрез сравняване на преносната стойност с данъчната основа на 
активите и пасивите. Установените отсрочени данъчни активи и пасиви се компенсират и 
данъчният ефект се изчислява чрез прилагане на данъчната ставка, която се очаква да бъде 
приложена при тяхното обратно проявление в бъдеще. Отсрочените данъчни задължения 
се признават при всички случаи на възникване, а отсрочените данъчни активи, само до 
степента, до която ръководството счита, че е сигурно, че дружеството ще реализира 
печалба, за да използва данъчния актив. 

5.11. Печалби или загуби за периода 

Всички приходни и разходни статии, признати за периода, се включат в печалба или загуба, 
освен ако стандарт или разяснение от МСФО изискват друго.  
Печалба или загуба е общата сума на приходите минус разходите, като се изключват 
компонентите на друг всеобхватен доход. 

5.12. Свързани лица и сделки между тях 

Дружеството спазва изискванията на МСС24 при определяне и оповестяване на свързаните 
лица.  Сделка между свързани лица е прехвърляне на ресурси, услуги или задължения 
между свързани лица без разлика на това, дали се прилага някаква цена.  

5.13. Доход на акция 

Доходът на една акция се изчислява на основата на нетната печалба за периода и общия 
брой на обикновените поименни акции на дружеството. 

5.14. Имоти, машини и съоръжения  

При първоначално признаване, имот, машина, съоръжение или оборудване се отчитат по 
цена на придобиване, която включва покупната цена, както и всички преки разходи за 



  

привеждането на актива в работно състояние за предвидената му употреба от 
ръководството.  
След първоначалното му признаване, имот, машина, съоръжение или оборудване се 
отчитат по цена на придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загуби от 
обезценка.  
Амортизацията се изчислява така, че цената на придобиване на актива, намалена с 
остатъчната му стойност, да се отпише за периода на полезния му икономически живот, 
както следва:   
 
Сгради       4% линеен метод  
Земята не се амортизира 
Полезният живот, остатъчната стойност и метод на амортизация се преглежда, коригира, 
ако е необходимо, в края на всеки отчетен период.  
Даден имот, машина, съоръжение или оборудване се отписва при продажба или когато 
активът окончателно бъде изваден от употреба и не се очакват никакви други икономически 
ползи от неговата продължаваща употреба. Печалбите или загубите, получени при 
бракуването или изваждането от употреба на имот, машина, съоръжение или оборудване, 
се определят като разлика между приблизително изчислените нетни постъпления от 
продажбата и балансовата сума на актива и се признават в отчета за доходите. 
 
5.15. Инвестиции в дъщерни предприятия 

Всички инвестиции в дъщерни предприятия първоначално се признават по цена на 
придобиване, която включва справедливата стойност на предоставеното възнаграждение и 
разходите по придобиването, свързани с инвестицията. 
Инвестициите в дъщерни предприятия се отчитат и представят по себестойност.  
 
5.16. Активи и пасиви по договори с клиенти  

В съответствие с МСФО 15, когато една от страните по договор с клиент е изпълнила 
задълженията си по договора, Дружеството представя договора в отчета за финансовото 
състояние като активи по договор или пасив по договор в зависимост от връзката между 
дейността на Дружеството и плащането от страна на клиента. Дружеството представя 
отделно всяко безусловно право на възнаграждение като вземане от продажби по договори 
с клиенти в статията „търговски и други вземания“ на отчета за финансовото състояние. 
Актив по договор с клиент се признава ако Дружеството изпълнява задължението си, като 
прехвърля стоки или услуги на клиент, преди клиентът да плати възнаграждение или преди 
плащането да е дължимо, с изключение на сумите, които са представени като вземане по 
договор с клиент. Актив по договор е правото на Дружеството да получи възнаграждение в 
замяна на стоките или услугите, които то е прехвърлило на клиент. Този актив се оценява в 
съответствие с изискванията на МСФО 9. Обезценка на актив по договор с клиент се оценява 
и представя както обезценките на финансовите активи в съответствие с МСФО 9. 
Пасив по договор с клиент се признава ако клиентът заплаща възнаграждение или 
Дружеството има право на възнаграждение, което е безусловно (т.е. вземане), преди 
Дружеството да прехвърли стока или услуга на клиента, когато плащането е извършено или 
дължимо (което от двете настъпи по-рано). Пасив по договор е задължението на 
Дружеството да прехвърли стоки или услуги към клиент, за които то е получило 
възнаграждение (или възнаграждението е дължимо) от клиента. 
Вземането по договор с клиент е безусловно право на Дружеството да получи 
възнаграждението по този договор. Това право се счита за безусловно, ако единственото 
условие за това, плащането на възнаграждението да стане дължимо, е изтичането на 
определен период от време. 



  

5.16.1. Финансови активи, отчитани по амортизирана стойност 

Дългови инструменти, които Дружеството държи в рамките на бизнес модел с цел събиране 
на договорените парични потоци и при които договорните парични потоци пораждат 
плащания единствено на главница и лихва се отчитат по амортизирана стойност. След 
първоначалното признаване активите се отчитат по амортизирана стойност. 
 
Отчитането по амортизирана стойност изисква прилагането на метода на ефективния 
лихвен процент. Амортизираната стойност на финансов актив е стойността по която 
финансовият актив е отчетен първоначално, намалена с погашенията по главницата плюс 
или минус натрупаната амортизация с използване на метода на ефективния лихвен процент 
на всяка разлика между първоначалната стойност и стойността на падеж и намалена с 
обезценката. 
 
В тази категория могат да попаднат следните финансови активи на Дружеството, в 
зависимост от избрания бизнес модел и характеристиките на паричните потоци от тях: 
търговски вземания, кредити и заеми, вземания по лизингови договори, вземания по 
предоставени депозити, вземания по цесии, вземания, придобити чрез цесии, кредити и 
заеми, придобити чрез цесии, инвестиции, държани до падеж. 

 

5.16.2. Финансови активи, отчитани по справедлива стойност през друг 

всеобхватен доход 

Дългови инструменти, които Дружеството държи в рамките на бизнес модел с цел както 
събиране на договорените парични потоци така и продажба на актива и при които 
договорните парични потоци пораждат плащания единствено на главница и лихва, се 
отчитат по справедлива стойност през друг всеобхватен доход. След първоначалното 
признаване активът се оценява по справедлива стойност с отчитане на промените в 
справедливата стойност в преоценъчния резерв на инвестициите в ценни книжа (друг 
всеобхватен доход). Когато дълговият инструмент се отпише, натрупаните печалби или 
загуби признати в друг всеобхватен доход се прехвърлят в печалбата или загубата. 
В тази категория могат да попаднат следните финансови активи на Дружеството, в 
зависимост от избрания бизнес модел и характеристиките на паричните потоци от тях: 
търговски вземания, кредити и заеми, вземания по лизингови договори, вземания по 
предоставени депозити, вземания по цесии, вземания, придобити чрез цесии, кредити и 
заеми, придобити чрез цесии, финансови активи, дългови инструменти, които са на 
разположение за продажба. 

 

5.16.3. Финансови активи, отчитани по справедлива стойност през 

печалбата или загубата 

Тази категория финансови активи, се разделя на две подкатегории: финансови активи, 
държани за търгуване и финансови активи, които не са класифицирани в горните две 
категории. Даден финансов актив се класифицира в тази категория, ако е придобит с цел 
продажба в кратък срок или договорните му характеристики не отговарят на условието да 
пораждат плащания единствено на главница и лихва. Деривативите също се категоризират 
като държани за търгуване, освен ако не са определени за хеджиращи инструменти. Тези 
финансови активи могат да бъдат дългови или капиталови инструменти. 



  

5.16.4. Капиталови инструменти, отчитани по справедлива стойност 

през друг всеобхватен доход 

Дружеството може да направи неотменим избор да признава промените в справедливата 
стойност в инвестициите в капиталови инструменти в друг всеобхватен доход вместо в 
печалбата или загубата. Печалбите или загубите от промени в справедливата стойност ще се 
представят в друг всеобхватен доход и няма да могат да се прекласифицират в печалбата 
или загубата. Когато капиталовият инструмент се отпише, натрупаните печалби или загуби 
признати в другия всеобхватен доход направо се прехвърлят в други резерви и 
неразпределена печалба. 

5.16.5. Обезценка на финансови активи  

Моделът за обезценка „очаквани кредитни загуби“ се прилага за финансовите активи, 
оценявани по амортизирана стойност или по справедлива стойност през друг всеобхватен 
доход, с изключение на инвестиции в капиталови инструменти и договорни активи. 
Съгласно МСФО 9, загубите се измерват по една от двете бази: 1. очаквани кредитни загуби 
за следващите 12 месеца след датата на финансовия отчет или 2. очакваните кредитни 
загуби за целия срок на финансовите активи. Първата база се прилага когато кредитния риск 
не е нараснал значително от датата на първоначално признаване до датата на финансовия 
отчет (и кредитния риск е нисък към датата на финансовия отчет), в обратния случая се 
прилага втората база. Дружеството прилага втората база за търговските вземания и 
договорните активи (независимо дали са със или без значителен финансов компонент). 
Нарастването на кредитния риск се следи и определя на база информация за рискови 
фактори като наличие на просрочие, значително влошаване на финансовото състояние на 
длъжника и други. 
Само за търговски вземания балансовата стойност се намалява, чрез използване на 
транзитна сметка и последващото възстановяване на отписаните преди това суми се 
кредитира срещу тази транзитна сметка. Промените в балансовата стойност на транзитната 
сметка се признават в печалба или загуба. 
За всички други финансови активи балансовата сума се намалява с размера на загубата от 
обезценка.   
За финансови активи, отчитани по амортизирана стойност, ако в следващ период сумата на 
загубата от обезценката намалее и спадът може по обективен начин да се свърже със 
събитие, което възниква, след като обезценката е призната, преди това признатите загуби 
от обезценка се възстановяват (или директно, или чрез коригиране на корективната сметка 
за търговски вземания) в печалбата или загубата. Въпреки това възстановяването не може 
да води до балансова стойност на финансовия актив, която да надвишава онази 
амортизирана стойност, която би била на датата на възстановяването, ако не е била 
призната загуба от обезценка.  
Съгласно изисквания за обезценка съгласно МСФО 9, следва да се използва повече 
информация, ориентирана към бъдещето, за да признаят очакваните кредитни загуби – 
моделът за „очакваните кредитни загуби“, който замества „модела на понесените загуби“, 
представен в МСС 39. Инструментите, които попадат в обхвата на новите изисквания, 
включват заеми и други дългови финансови активи, оценявани по амортизирана стойност, 
търговски вземания. Признаването на кредитни загуби вече не зависи от настъпването на 
събитие с кредитна загуба. Вместо това Дружеството разглежда по-широк спектър от 
информация при оценката на кредитния риск и оценяването на очакваните кредитни 
загуби, включително минали събития, текущи условия, разумни и поддържащи прогнози, 
които влияят върху очакваната събираемост на бъдещите парични потоци на инструмента. 
При прилагането на този подход, насочен към бъдещето, се прави разграничение между:  

• финансови инструменти, чието кредитното качество не се е влошило значително спрямо 
момента на първоначалното признаване или имат нисък кредитен риск (Фаза 1) и  



  

• финансови инструменти, чието кредитното качество се е влошило значително спрямо 
момента на първоначалното признаване или на които кредитния риск не е нисък (Фаза 2)  

• „Фаза 3“ обхваща финансови активи, които имат обективни доказателства за обезценка 
към отчетната дата.  
Нито един от финансовите активи на Дружеството не попада в третата категория. 
Очакваните кредитни загуби се определят като разликата между всички договорни парични 
потоци, които се дължат на Дружеството и паричните потоци, които тя действително очаква 
да получи („паричен недостиг“). Изчисляването на очакваните кредитни загуби се определя 
на базата на вероятностно претеглената приблизителна оценка на кредитните загуби през 
очаквания срок на финансовите инструменти.  
За Търговски и други вземания Дружеството използва опростен подход при отчитането на 
търговските и други вземания, както и на активите по договор и признава загуба от 
обезценка като очаквани кредитни загуби за целия срок. Те представляват очакваният 
недостиг в договорните парични потоци, като се има предвид възможността за 
неизпълнение във всеки момент от срока на финансовия инструмент. Дружеството използва 
своя натрупан опит, външни показатели и информация в дългосрочен план, за да изчисли 
очакваните кредитни загуби.  
В резултат на това всички краткосрочни вземания, възникнали или предоговорени в 
рамките на една календарната година Дружеството обезценява с 1% стойностите им, 
поради текущия им характер и наличието на нисък кредитен риск. 
Краткосрочните вземания от свързани лица Дружеството обезценява с 2%, поради 
наличието на свързаност между Дружеството и неговите дебитори и факта, че имат 
значителна зависимост едно от друго и малко по – висок кредитен риск. 
С 5% обезценка Дружеството обезценява всички дългосрочни вземания или такива на които 
им е изтекла давността или не са били погасени в срок. Причината за това е значително по – 
високия кредитен риск и занижените очаквания за входящите парични потоци от тези 
контрагенти. 
Финансовите инструменти, които се търгуват на активен пазар – акции, дялове и облигации 
Дружеството оценява по справедлива стойност в печалбата и загубата. Те се оценяват на 
база на котировките на фондовите борси по последна борсова цена за акциите и 
облигациите и цената на обратно изкупуване за дяловете в договорните фондове към 
датата на оценката им. За тях се формира обезценка при занижаване на цената и преоценка 
при повишаване на цената, които се отчитат текущо директно в печалбата и загубата на 
дружеството. Смята се, че борсовите котировки и цените на обратно изкупуване на 
дяловете отговарят най – адекватно на справедливата стойност на финансовите активи, 
отчитани по този метод към датата на оценяването им. 

5.16.6. Отписване на финансови активи 

Финансов актив се отписва от Дружеството, когато договорните права върху паричните 
потоци от този актив падежират или когато Дружеството е прехвърлило тези права чрез 
сделка, при която всички съществени рискове и изгоди, произтичащи от собствеността на 
актива се прехвърлят на купувача. Всяко участие във вече прехвърлен финансов актив, което 
Дружеството запазва или създава, се отчита самостоятелно като отделен актив или пасив. 
В случаите когато  Дружеството е запазила всички или по-голяма част от рисковете и 
изгодите свързани с активите, последните не се отписват от отчета за финансовото 
състояние (пример за такива сделки са репо сделките – продажба с уговорка за обратно 
изкупуване). 
При сделки, при които Дружеството нито запазва, нито прехвърля рисковете и изгодите, 
свързани с финансов актив, последният се отписва от отчета за финансовото състояние 
тогава и само тогава, когато Дружеството е загубило контрол върху него. Правата и 
задълженията, които Дружеството запазва в тези случаи се отчитат отделно като актив или 



  

пасив. При сделки, при които Дружеството запазва контрол върху актива, неговото отчитане 
в отчета за финансовото състояние продължава, но до размера определен от степента, до 
която Дружеството е запазило участието си в актива и носи риска от промяна в неговата 
стойност. 

5.16.7. Последващата оценка на финансови пасиви  

Последващата оценка на финансовите пасиви, зависи от това как те са били класифицирани 
при първоначално признаване. Дружеството класифицира финансовите си пасиви в една от 
следните категории: 

Пасиви, отчитани по справедлива стойност през печалбата или загубата 
Пасивите се класифицират в тази категория, когато те принципно са държани с цел 
продажба в близко бъдеще (търговски задължения) или са деривативи (с изключение на 
дериватив, който е предназначен за и е ефективен хеджиращ инструмент) или отговаря на 
условията за попадане в тази категория, определени при първоначалното признаване. 
Всички промени в справедливата стойност, отнасящи се до пасиви, отчитани по 
справедлива стойност през печалбата или загубата се отчитат в отчета за печалбата или 
загубата и другия всеобхватен доход към датата, на която възникват.  

Пасиви, отчитани по амортизирана стойност 
Всички задължения, които не са класифицирани в предишната категорията попадат в тази 
категория. Тези задължения се отчитат по амортизирана стойност посредством метода на 
ефективния лихвен процент. 
Елементите, класифицирани като търговски и други задължения обикновено не се оценяват 
отново, тъй като задълженията са известени с висока степен на сигурност и уреждането е 
краткосрочно. 
В тази категория обикновено попаднат следните финансови пасиви на Дружеството: 
търговски задължения, кредити и заеми, задължения по лизингови договори, задължения 
по получени депозити, задължения по цесии. 

5.16.8. Отписване на финансови пасиви  

Финансов пасив се премахва от отчет за финансовото състояние на  Дружеството, само 
когато задължението бъде погасено, прекратено, или изтече. Разликата между балансовата 
стойност на отписания финансов пасив и изплатената престация се признава в печалбата 
или загубата. 

5.16.9. Лихви, дивиденти, загуби и печалби 

Лихви, дивиденти, загуби и печалби, свързани с финансов инструмент или компонент, който 
е финансов пасив, се признават като приходи или разходи в печалбата или загубата.  
Разпределенията за притежателите на инструменти на собствения капитал се признават 
директно в собствения капитал. 
Разходите по операцията за капиталова сделка се отразяват счетоводно като намаление на 
собствения капитал. 
Класификацията на финансов инструмент като финансов пасив или инструмент на 
собствения капитал определя дали лихвите, дивидентите, загубите и печалбите, свързани с 
този инструмент, се признават като приходи или разходи в печалбата или загубата. 
Плащанията на дивиденти за акции, изцяло признати като пасиви, се признават като 
разходи по същия начин както лихви по облигация. Печалбата и загубата, свързана с 
обратни изкупувания или рефинансиране на финансови пасиви, се признава в печалбата 
или загубата, докато обратните изкупувания или рефинансирането на инструменти на 
собствения капитал се признават като промени в собствения капитал. Промените в 



  

справедливата стойност на инструмента на собствения капитал не се признават във 
финансовите отчети. 
Разходите при издаването или придобиването на свои инструменти на собствения капитал 
се отчитат в капитал, например при капиталова сделка разходите по сделката се отчитат 
счетоводно като намаление на собствения капитал. 
Разходи по сделка, които са свързани с емитирането на съставен финансов инструмент, се 
разпределят към пасивния и капиталовия компонент, пропорционално на разпределението 
на постъпленията.  Разходите по сделка, които са съвместно свързани с повече от една 
сделка (например разходите за съвместно предлагане на някои акции и котиране на други 
акции на фондова борса), се разпределят между тези сделки, като се използва рационална 
и относима към сходни сделки база за разпределение. 
Печалбите и загубите, свързани с промени в балансовата стойност на финансов пасив, се 
признават като приходи или разходи в печалбата или загубата дори когато се отнасят до 
инструмент, който включва право на остатъчен дял от активите на предприятието в замяна 
срещу парични средства или друг финансов актив. 
 
5.17. Инвестиции в дъщерни дружества 

Дружеството представя инвестицията си в дъщерно дружество по историческа стойност в 
индивидуалния финансов отчет. 
 
5.18. Пари и парични еквиваленти 

Пари и парични еквиваленти включват пари в брой, депозити и други краткосрочни високо 
ликвидни инвестиции, които са лесно обръщаеми в определена сума пари и са предмет на 
незначителен риск от промени на стойността. 
За целите само на отчета за паричните потоци, пари и парични еквиваленти включват 
банкови овърдрафти, платими при поискване. Тъй като характеристиките на подобни 
банкови споразумения са, че банковото салдо често се променя от положително до 
овърдрафт, те се считат за неразделна част от управлението на парите на  Дружеството. 
 
 
5.19. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 

законодателство  

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в Дружеството се 
основават на разпоредбите на Кодекса на труда (КТ) и на разпоредбите на действащото 
осигурително законодателство.   
Основно задължение на работодателя е да извършва задължително осигуряване на наетия 
персонал за фонд “Пенсии”, допълнително задължително пенсионно осигуряване (ДЗПО), 
фонд “Общо заболяване и майчинство” (ОЗМ), фонд “Безработица”, фонд “Трудова 
злополука и професионална болест” (ТЗПБ) и здравно осигуряване. 
Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със  Закона за бюджета на 
ДОО и Закона за бюджета на НЗОК за съответната година. Вноските се разпределят между 
работодателя и осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е 
определено в чл. 6, ал. 3 от  „Кодекса за социално осигуряване” (КСО).  
Към Дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен фонд. 
Осигурителните и пенсионни планове, прилагани от дружествата в качеството им на 
работодател се основават на българското законодателство.  
Съгласно разпоредбите на Кодекса на труда работодателят има задължение да изплати при 
прекратяване на трудовия договор следните обезщетения:  
неспазено предизвестие – за периода на неспазеното предизвестие; 



  

поради закриване на дружеството или на част от него, съкращаване в щата, намаляване на 
обема на работа и спиране на работа за повече  от 15 дни  и др. – от една брутна месечна 
работна заплата;  
при прекратяване на трудовия договор поради болест – в размер на брутното 
възнаграждение на работника  за два  месеца при условие, че има най-малко пет години 
трудов стаж и  не е получавал обезщетение на същото основание; 
при пенсиониране – от 2 до 6 брутни месечни работни заплати според трудовия стаж в 
дружеството; 
за неизползван платен годишен отпуск – за съответните години за времето, което се 
признава за трудов стаж. 
След изплащането на посочените обезщетения за работодателя не произтичат други 
задължения към работниците и служителите. 
Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, бонуси и социални 
доплащания и придобивки (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода, в 
който персоналът е положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се 
признават като разход в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход в 
периода, в който е положен трудът за тях или са изпълнени изискванията за тяхното 
получаване, като текущо задължение (след приспадане на всички платени вече суми и 
полагащи се удръжки) в размер на недисконтираната им сума. Дължимите вноски по 
социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход и задължение в 
недисконтиран размер заедно и в периода на начисление на съответните доходи, с които те 
са свързани. 
Към датата на всеки финансов отчет Дружеството прави оценка на сумата на очакваните 
разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена 
като резултат от неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката не се включват 
приблизителната преценка в недисконтиран размер на разходите за вноски по 
задължителното обществено осигуряване. 
Съгласно Кодекса на труда работодателят е задължен да изплаща на лица от персонала при 
настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в зависимост от трудовия стаж в 
съответното предприятие може да варира между 2 и 6 брутни месечни работни заплати към 
датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите характеристики тези 
схеми представляват планове с дефинирани доходи.  
Изчислението на размера на тези задължения налага участието на квалифицирани актюери, 
за да може да се определи тяхната сегашна стойност към датата на отчета, по която те се 
представят в отчета за финансовото състояние коригирана с размера на непризнатите 
актюерски печалби и загуби, а респ. изменението в стойността им включва признатите 
актюерски печалби и загуби – в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен 
доход. 

5.20. Данъци върху дохода и ДДС 

Дължимият текущо данък се изчислява с помощта на данъчните ставки в сила или приетите 
за действащи ставки към датата на отчитане. Облагаемата печалба се различава от 
счетоводната печалба или защото някои доходи и разходи се считат за облагаеми или 
данъчно признати или защото времето, за което те са били облагаеми или данъчно 
признати се различава при тяхното данъчно и счетоводно третиране. 
Посредством пасивния метод в отчета за финансовото състояние, отсрочен данък се 
признава за всички временни разлики между балансовата стойност на активите и пасивите 
в отчета за финансовото състояние и съответната данъчна основа, с изключение на 
репутацията, която не е призната за данъчни цели, както и за временни разлики, 
възникнали при първоначално признаване на активи и пасиви, които не влияят върху 
облагаемата или счетоводна печалба.  



  

Отсроченият данък се изчислява по данъчните ставки, които се очаква да бъдат приложими 
за периода, когато активът се реализира или пасивът се уреди въз основа на данъчните 
ставки (и данъчни закони), действащи или влезли в сила, в значителна степен, към датата на 
отчета. 
Активи по отсрочени данъци се признават само до степента, до която Дружеството счита за 
вероятно (т.е. е по-вероятно) да е налице облагаема печалба, за да се реализира актив от 
същата данъчна група (юрисдикция). 
Отсрочените данъчни активи и пасиви се приспадат само тогава, когато има законово право 
да приспадат текущи данъчни активи срещу текущи данъчни пасиви и отсрочените данъчни 
активи и пасиви се отнасят до данъци върху дохода, наложени от един и същ данъчен орган 
за едно дружество и намерението на Дружеството е да уреди сумата на нетна база.   
Разходът за данъци за периода, включва текущ и отсрочен данък. Данък се признава в 
отчета за печалбата или загубата или другия всеобхватен доход, с изключение на случаите, в 
които той произтича от сделки или събития, които се признават в друг всеобхватен доход 
или директно в капитал. В този случай, данъкът се признава в друг всеобхватен доход или 
съответно директно в собствения капитал. Когато данъкът възниква от първоначалното 
отчитане на бизнес комбинация, той се включва при осчетоводяването на бизнес 
комбинацията. 

Данък върху добавената стойност (ДДС) 
Приходите, разходите и активите се признават нетно от ДДС, с изключение на случаите, 
когато: 
ДДС, възникващ при покупка на активи или услуги, не е възстановим от данъчните власти, в 
който случай ДДС се признава като част от цената на придобиване на актива или като част от 
съответната разходна позиция, както това е приложимо; и 
вземанията и задълженията, които се отчитат с включен ДДС. 
Нетната сума на ДДС, възстановима от или дължима на данъчните власти се включва в 
стойността на вземанията или задълженията в отчета за финансовото състояние. 

5.21. Провизии  

Когато, на датата на отчитане, Дружеството има сегашно задължение (правно или 
конструктивно) като резултат от минало събитие и е вероятно, че  Дружеството ще погаси 
това задължение, се прави провизия в отчета за финансовото състояние. Провизии се 
правят като се използва най-добрата приблизителна оценка на сумата, която ще е 
необходима за погасяване на задължението и се дисконтират до сегашна стойност с 
помощта на дисконтов процент(преди данъци), който отразява текущите пазарни оценки на 
стойността на парите във времето и специфичните за задължението рискове. Промените в 
приблизителните оценки се отразяват в отчета за доходите през периода, в който 
възникват. Провизиите по гаранции се измерват с помощта на вероятност модели, базирани 
на минал опит. Провизиите за преструктуриране се признават само след като засегнатите 
страни са били информирани за формалния план за преструктуриране. 
 
5.22. Капитал 

Капиталовите инструменти са договори, които пораждат остатъчен интерес в нетните активи 
на  Дружеството. Обикновените акции се класифицират като капитал. Капиталовите 
инструменти се признават по сумата на получените постъпления, нетно от разходите, пряко 
свързани с транзакцията. Доколкото тези постъпления превишават номиналната стойност на 
акциите емитирани, те се кредитират по сметка премиен резерв.  
 



  

5.23. Грешки и промени в счетоводната политика 

Грешки по смисъла на МСС 8 могат да възникнат във връзка с признаването, оценяването, 
представянето или оповестяването на компоненти от финансовите отчети. Потенциалните 
грешки за текущия период открити в същия, се коригират преди финансовите отчети да се 
одобрят от Ръководството на Дружеството. Въпреки това грешки понякога се откриват в 
последващ период и тези грешки от предходни периоди се коригират.  
Дружеството коригира със задна дата съществените грешки от предходни периоди в първия 
финансов отчет, одобрен за публикуване след като са открити чрез преизчисляване на 
сравнителните суми за представения предходен период, в които е възникнала грешка. 
В случай, че грешката е възникнала преди най-ранно представения предходен период, 
преизчисляване на началното салдо на активите, пасивите и капитала за този период.  
Грешка от предходен период се коригира посредством преизчисляване със задна дата, 
освен ако е практически неприложимо да се определи някой от специфичните ефекти за 
периода или кумулативния ефект от тази грешка. Към минималните сравнителни финансови 
отчети Дружеството представя трети отчет за финансовото състояние към началото на 
предходния период, ако се прилага счетоводна политика със задна дата, прави се 
преизчисление със задна дата на статии или се прекласифицират статии във финансовите 
отчети и ако това оказва съществено влияние върху информацията в отчета за финансовото 
състояние към началото на предходния период. При наличие на такива обстоятелства се 
представят три отчета за финансовото състояние към: 

✓ края на текущия период; 
✓ края на предходния период; и 
✓ началото на предходния период. 

Датата на този встъпителен отчет за финансовото състояние съвпада с началото на 
предходния период, независимо от това дали финансовите отчети на Дружеството 
представят сравнителна информация за по-ранни периоди. 
Когато от Дружеството се изисква и представя допълнителен отчет за финансовото 
състояние в съответствие се оповестява: 

✓ характера на прекласифицирането; 
✓ сумата на всяка статия или група статии, които са прекласифицирани; 
✓ причината за прекласифицирането. 

Може да възникнат обстоятелства при които е практически невъзможно да се 
прекласифицира сравнителна информация за конкретен предходен период, за да се 
постигне съпоставимост с текущия период. Възможно е в предходния период данните може 
да не са били събирани по начин, който позволява прекласифициране. 
Когато прекласифицирането на сравнителна информация е практически невъзможно, 
Дружеството оповестява причината, поради която не е прекласифицирана информацията  и 
същността на корекциите, които е следвало да бъдат направени, ако сравнителната 
информация е била прекласифицирана. 
Дружеството не представя пояснителните приложения, свързани с встъпителния отчет за 
финансовото състояние към началото на предходния период. 

6. Пояснения към Междинния финансов отчет 

6.1. Отчет за печалбата и загубата и другия всеобхватен доход 

6.1.1. Приходи и разходи за лихви и други финансови разходи 

 31.03.2026 31.03.2025 
  хил. евро хил. евро 
   
Разходи за лихви по заеми: - (230) 



  

Общо разходи за лихви  - (230) 

   
 2025 2024 
 хил. евро хил. евро 
Приходи от лихви по заеми: 54 404 
Общо приходи от лихви от финансови активи 54 404 

 

6.1.2. Разходи за външни услуги 

 31.03.2026 31.03.2025 
 хил. евро хил. евро 
   
Разходи за външни услуги (19) (63) 

 (19) (63) 

 

6.1.3. Разходи за персонала 

  31.03.2026 31.03.2025 
  хил. евро хил. евро 
   
Разходи за заплати (9) (26) 
Разходи за персонала (9) (26) 

 

6.1.4. Други разходи 

 31.03.2026 31.03.2025 
 хил. евро хил. евро 
Други - (5) 

 - (5) 

 

6.1.5. Доход на акция 

Основният доход на акция е изчислен, като за числител е използвана нетната печалба, 
подлежаща на разпределение между акционерите на Дружеството. Среднопретегленият 
брой акции, използван за изчисляването на основния доход на акция, както и нетната 
печалба, подлежаща на разпределение между притежателите на обикновени акции, е 
представен, както следва: 
 31.03.2026 31.03.2025 
   
Печалба (Загуба)подлежаща на разпределение (в евро) 190 000 190 000 
Среднопретеглен брой акции  26 000 136 000 

Основен доход на акция (в евро за акция) 0.62 0.72 

 

 



  

6.1.6. Текущи финансови инструменти 

Към 31.12.2025 г. Дружеството притежава инвестиции в общински облигации, държани за 
продажба, изкупени собствени облигации, инвестиции в публични дружества и договорни 
фондове; 

 31.03.2026 31.12.2025 
 хил. евро хил. евро 

Текущи финансови инструменти 14 147 15 360 

Общо текущи финансови инструменти  14 147 15 360 

6.1.7. Текущи търговски и други вземания 

 31.03.2026 31.03.2025 
 хил. евро хил. евро 

   
Предоставени аванси 1 004 1 048 
ДДС за възстановяване - 1 
Вземания от персонал 2 2 

Общо Търговски и други вземания  1 006 1 051 

 

Нетната балансова стойност на търговските вземания се приема за разумна приблизителна 
оценка на справедливата им стойност. 

6.1.8. Други текущи финансови активи 

 31.03.2026 31.12.2025 
 хил. евро хил. евро 

   
   
   
   
Вземания, придобити чрез договори за цесия, отчитани по 
амортизируема стойност, от несвързани лица 

10 321 4 075 

   

  Общо други текущи финансови активи 10 321 4 075 

 

6.1.9. Парични средства 

6.1.10. Акционерен капитал 

Регистрираният капитал на Дружеството се състои от 372 689 на брой обикновени 
поименни, безналични с право на глас акции с номинална стойност в размер на 0,51 евро за 
акция. Всички акции са с право на получаване на дивидент и ликвидационен дял и 
представляват един глас от общото събрание на акционерите на Дружеството. 
 

  31.03.2026 31.12.2025 
 Брой акции Брой акции 
Брой издадени и напълно платени акции:     

 31.03.2026 31.12.2025 
 хил.  евро хил.  евро 
Парични средства в брой и в банки 12 3 

Общо 12 3 



  

     В началото на годината 372 689 372 689 

Брой издадени и напълно платени акции към 31 декември 372 689 372 689 

Списъкът на основните акционери на Дружеството е представен, както следва: 
 
  2026 2026 2025 2025 

  Брой акции % Брой акции % 

„Номоканон – 2000“ ЕООД 42 195 11.32 42 195 11.32 
Разни ЮЛ 7 200 1.93 7 200 1.93 
Разни ФЛ 323 294 86.75 323 294 86.75 

 372 689 100 372 689 100 

6.1.11. Резерви 

Резервите са формирани от разпределение на печалбата, съгласно изискванията на 
Търговския закон и устава на дружеството.  
 

6.1.12. Финансови резултати 

Финансовите резултати, презентирани в отчета за финансовото състяние към 31.12.2025 г. 

включват натрупани печалби от минали години (395 хил. евро), загуби от минали години 

(472 хил. евро) и текущи печалби за периода – 397 хил. евро 

6.1.13. Финансови пасиви по облигационни заеми 

 31.03.2026 31.12.2025 
 хил. евро хил. евро 
Нетекуща част   
Нетекущи финансови пасиви по облигационен заеми – главници, 
към свързани лица 

23 008 23 008 

 23 008 23 008 

Текуща част   
Текущи финансови пасиви по облигационни заеми – лихви, към 
свързани лица 

130 127 

 130 127 

 
Информация за облигационната емисия 
На 30.09.2024 г. Дружеството емитира облигации в размер на  9 203 253.86 (девет милиона 
двеста и три хиляди двеста петдесет и три евро и осемдесет и шест евроцента) евро (18 000 
000 лева), разпределени в 18 000 броя безналични, обикновени, неконвертируеми, 
поименни, свободно прехвърляеми, лихвоносни и обезпечени облигации с номинална и 
емисионна стойност 511.29188 евро/бр. (1000.00 лв/бр.).  
 
Лихва: плаващ годишен лихвен процент равен на сумата от 6-месечния EURIBOR + надбавка 
от 1.5 %, но общо не по-малко от 3 % и не повече „Реален брой дни в периода към Реален 
брой дни в годината“ (Actual/365L, ISMA – Year). Три работни дни преди падежа на всяко 
лихвено плащане се взема обявената за този ден стойност на 6-месечния EURIBOR и към нея 
се добавя надбавка от 1.5%, като общата стойност на сбора им не може да надвишава 5.50% 

Всички суми са в хил.  евро Други общи 
резерви 

Общо 

Салдо към 1 декември 2025 г. 9 9 

Салдо към 31  март 2026г. 9 9 



  

годишно. В случай, че така получената стойност е по-ниска от 3%, се прилага минималната 
стойност от 3% годишна лихва.Емисията не е регистрирана за търговия на „Българска 
Фондова Борса“ АД, но в срок до 12 месеца от датата на емисията, същата ще бъде 
регистрирана за търговия. 
 
На 03.12.2024 г. Дружеството емитира втора емисия облигации в размер 13 804 880.79 
(тринадесет милиона осемстостин и четири хиляди осемстотин и осемдесет евро и 
седемдесет и девет евроцента) евро (27 000 000 лева), разпределени в 27 000 броя 
безналични, обикновени, неконвертируеми, поименни, свободно прехвърляеми, 
лихвоносни и обезпечени облигации с номинална и емисионна стойност 511.29188 евро/бр. 
(1000.00 лв/бр.) . 
 
Лихва: плаващ годишен лихвен процент равен на сумата от 6-месечния EURIBOR + надбавка 
от 2 %, но общо не по-малко от 3 % и не повече „Реален брой дни в периода към Реален 
брой дни в годината“ (Actual/365L, ISMA – Year). Три работни дни преди падежа на всяко 
лихвено плащане се взема обявената за този ден стойност на 6-месечния EURIBOR и към нея 
се добавя надбавка от 2%. В случай, че така получената стойност е по-ниска от 3%, се 
прилага минималната стойност от 3% годишна лихва.Емисията не е регистрирана за 
търговия на „Българска Фондова Борса“ АД, но в срок до 12 месеца от датата на емисията, 
същата ще бъде регистрирана за търговия. 
 
Облигационните емисии са усвоени с цел погасяване на задължения по сделка за 
придобиване на финансови активи от „Ди Си Ей Мениджмънт“ АД. 
 

6.1.14. Нетекущи пасиви по отсрочени данъци 

  31.03.2026 31.12.2025 
хил. евро хил. евро 

   
Нетекущи паисив по отсрочени данъци 5 5 

Общо задължения към перносал и осигурители 5 5 

 

6.1.15. Търговски и други задължения 

  31.03.2026 31.12.2025 
хил. евро хил. евро 

Текущи:   
Търговски задължения 5 507 132 
Други задължения 5 2 

Търговски и други задължения 5 512 134 

 
Нетната балансова стойност на търговските и други задължения се приема за разумна 
приблизителна оценка на справедливата им стойност.  
 

6.1.16. Задължения към персонала и осигурители 

  31.03.2026 31.12.2025 
хил. евро хил. евро 

Текущи:   
Задължения към персонала 12 10 



  

Общо задължения към перносал и осигурители 12 10 

 

6.1.17. Задължения за данъци 

  31.03.2026 31.12.2025 
хил. евро хил. евро 

Текущи:   
Корпоративен данък 1 1 

Общо текущи данъчни задължения 1 1 

 

6.2. Дивиденти  

Дружеството не е разпределяло дивиденти в полза на акционерите през 2026 г. и 2025 г. 
 

6.2.1. Цели и политика на ръководството по отношение управление на риска  

При осъществяване на своята текуща, инвестиционна и финансова дейност, Дружеството е 
изложено на следните финансови рискове: 
• Кредитен риск: възможността длъжник да не изплати задълженията си – изцяло или 
частично – или да не го изплати своевременно, предизвиквайки по този начин загуба за 
Дружеството; 
• Ликвиден риск: рискът Дружеството да няма или да не е в състояние да набави 
парични средства, когато са необходими и поради това да срещне трудности при 
изпълнение на своите финансови задължения; 
• Пазарен риск: рискът определен финансов инструмент да претърпи колебания по 
отношение на справедливата стойност или на бъдещите парични потоци в резултат на 
колебания на пазарните цени. Всъщност Дружеството е изложено на три компонента на 
пазарния риск: 
- Лихвен риск; 
- Валутен риск; 
- Риск от промяна в цената на собствения капитал. 
За ефективно управление на тези рискове, Съветът на Директорите е одобрил специфични 
стратегии за мениджмънт на финансовия риск, които са в съответствие с корпоративните 
цели. Основните насоки на тези стратегии определят краткосрочните и дългосрочните цели 
и действия, които трябва да се предприемат, за да се управляват финансовите рискове, 
пред които е изправено Дружеството.  
Основните насоки на политиката по отношение на финансовите рискове са следните: 
•  Минимизиране на лихвения риск, валутния риск и ценовия риск за всички видове сделки; 
•  Максимално използване на „естественото хеджиране”, при което в максимална 
възможна степен се залага на естественото прихващане на продажби, разходи, дължими 
суми и вземания, преизчислени в съответната валута, вследствие на което се налага 
прилагане на стратегии на хеджиране само за салдата в превишение. Същата стратегия се 
прилага и по отношение на лихвения риск; 
•  Всички дейности по управление на финансовия риск се осъществяват и контролират на 
централно ниво; 
•  Всички дейности по управление на финансовия риск се осъществяват на разумна и 
последователна основа и при спазване на най-добрите пазарни практики. 
Дружеството може да инвестира в акции или други подобни инструменти само в случай, че 
е налице временна допълнителна ликвидност, като за всички подобни сделки е 
необходимо разрешение от Съвета на директорите. 



  

Най-съществените финансови рискове, на които е изложено Дружеството, са описани по-
долу. 

6.2.2. Анализ на пазарния риск 

Пазарен риск е вероятността да бъдат реализирани загуби при управление на финансови 
средства под въздействие на неблагоприятни изменения в цените на финансовите 
инструменти, пазарните лихвени проценти и валутните курсове, както и на изменения, 
възникващи в преобладаващите пазарни цени на търгуеми инструменти–акции, борсово 
търгуеми стоки, стратегически суровини, енергоносители и други. Този риск се поражда от 
характеристиките на макроикономическата среда и от състоянието на капиталовите пазари 
в страната и чужбина, действа извън Дружеството и не може да бъде диверсифициран. 
Основните методи за ограничаването на пазарния риск и неговите отделни компоненти са 
събирането и обработването на информация за макроикономическата среда и на тази база 
прогнозиране и съобразяване на дейността на Дружеството с очакваната динамика на тази 
среда. 

6.2.3. Валутен риск 

Към 31.03.2026 г. дружеството няма съществени експозиции на валутен риск.  

6.2.4. Лихвен риск 

Политиката на Дружеството е насочена към минимизиране на лихвения риск при 
дългосрочно финансиране. Към 31 март 2026г. Дружеството е изложено на риск от промяна 
на пазарните лихвени проценти по заемите, които са с променлив лихвен процент.  
 

6.3. Условни активи и пасиви 

Към края на периода дружеството няма задбалансови активи и пасиви. 
 

6.4. Събития след края на отчетния период 

Не са възникнали коригиращи събития или значителни некоригиращи събития между 
датата на индивидуалния финансов отчет и датата на одобрението му за публикуване. 
 

6.5. Несигурности 

Геополитическа несигурност и военни дейнствия 
И през настоящата година, сериозно икономическо въздействие оказват фактори, свързани 
с геополитическо и военно противопоставяне в различни точки на света. Сериозен източник 
на нестабилност и отрицателно икономическо въздействие продължава да бъде 
нахлуването на Русия в Украина. Негативните ефекти бяха умножени след въвличането на 
Израел във война в ивицата Газа и Ливан в Близкия Изток, както и от дестабилизиращите 
действия на йеменските Хути срещу международния стоков трафик по корабоплавателното 
трасе на Суецкия канал.  
Това налага внимателен преглед и разглеждане на произтичащите от тези събития 
счетоводни последици за предприятията, чиято дейност бива засегната от развитието на 
конфликтите. В края на годината, завършваща на 31 март 2026г. ефектите се очаква да 
рефлектират върху финансовите отчети на отчитащите се предприятия от различни 
браншове, поради: 

• Ограниченията в достъпа на руските банки до системата SWIFT, което води до 
увеличение на кредитния риск при събиране на вземанията по договори с клиенти; 

• Наличие на предпоставки за обезценки на финансови активи – предоставени заеми, 
вземания и инвестиции в руски държавни и корпоративни облигации; 



  

• Наличие на предпоставки за обезценки на нефинансови активи, включително 
прекратяване на дейности и необходимост от класификация/рекласификация на 
активи като държани за продажба; 

• Оценка за нарушения по договори за доставка, възникване на непредвидени 
задължения и загуби.; 

• Ефекти върху споразумения за финансиране, включително в резултат от ограничения 
в ликвидността и възможни нарушения в споразуменията; 

• Класификация на наличните парични средства и парични еквиваленти и наличие на 
ограниченията в правата за разпореждане с тях в следствие на инвазията и 
наложените санкции; 

• Преглед на експозициите в чуждестранна валута и валутни преводи в чуждестранна 
валута; 

• Възможност за контрол и влияние върху съществуващи сътрудници и инвестиции в 
дружества в Русия, Украйна и Израел; 

• Влияние на събития след балансовата дата върху финансовата информация за 
годината, приключваща на 31 март 2026г. и свързаното с това оповестяване на 
некоригиращи събития; 

• Преценка за действащо предприятие във връзка със специфични въздействия на 
инвазията и наложените санкции върху финансовия отчетна отчитащите се 
предприятия; 

• Ефекти от настъпили изменения или прекратени договори с клиенти; 

• Промени в метода на уреждане на възнаграждения, заплащани на база на акции; 
 

Въздействие на растящата инфлация и лихвените нива 
Много предприятия от различни браншове и страни изпитват ефекта от нарастващите нива 
на инфлацията и лихвените проценти, които засяга всички аспекти на бизнеса и водят до 
нарастване на нарастване на разходите за суровини и работна сила, а също и до промени в 
поведението на клиентите и нарастването на кредитния риск. Въздействието на инфлацията 
и лихвените нива засегна включително процесите на вземане на инвестиционни и 
финансови решения и процеса на преговори за договаряне на условия и параметри по тези 
договори. 
Очаква се ефектът от тези негативни икономически процеси върху финансовите отчети на 
отчитащите се предприятия да бъде съществен. Очакваните негативни последици обхващат: 

• Влияние върху измерените справедливи стойности на активи и пасиви;   

• Ефекти върху прогнозираните бъдещи парични потоци и приложени дисконтови 
проценти, използвани за определяне на настоящата стойност, индикаторите за 
обезценка и тестовете за обезценка; 

• Ефекти върху договори с клиенти, включително въздействието върху очакваните 
кредитни загуби по МСФО 9 и въздействието върху договори, които включват 
значителен компонент на финансиране по МСФО 15; 

• Ефекти от промяна в очакваните кредитни загуби от финансови инструменти по МСФО 
9, различни от вземания по договори с клиенти; 

• Ефекти върху провизии за дългосрочни доходи на персонала и оценките на пасивите по 
планове с дефинирани доходи по МСС 19; 

• Ефекти в резултат от потенциалното увеличение на капитализирани разходи по заеми в 
стойности на нетекущи активи по МСС 23; 

Нарастващите нива на инфлацията и лихвените проценти имат потенциала да причинят 
значителна несигурност по отношение оценяването както на краткосрочни, така и на 
дългосрочни активи и пасиви.  
Задържащите се високи нива на инфлация през 2024 г и в началото на 2025 г. доведоха до 
трусове в световната финансова система. В резултат от вдигането на основните лихвени 



  

проценти от някои от ключовите централни банки в света доведе до криза в ликвидността 
на банкови и други финансови институции, чиито портфейли с активи съдържаха значителен 
дял на активи с фиксирани лихвени нива.  

Дружеството третира горните събития като некоригиращи събития, настъпили след края на 
отчетния период. Към датата на одобрение за издаване на настоящия финансов отчет, 
количественият ефект от тези събития не може да бъде определен с разумна степен на 
точност от страна на Дружеството. Ръководството анализира възможните ефекти от 
променящите се макро-икономически условия върху финансовото състояние и резултатите 
от дейността на Дружеството. 

Не са налице други значими събития след датата на отчета за финансовото състояние, които 
да изискват оповестяване или корекция на финансовия отчет. 

Дружеството има история на печеливша дейност и свободен достъп до финансови ресурси. 
Общата несигурност при сегашната неблагоприятна икономическа ситуация в условията на 
пандемия, ще се преодолява чрез оптимизиране на оперативната дейност и следване на 
стратегия, съсредоточена върху основните компетенции на  Дружеството. Освен промяна на 
бизнес модела и приемане на нова стратегия за функциониране в променяща се среда,  
Дружеството предприема намаляване на разходите си и политика на по-бърза и ефективна 
адаптация към променящата се среда. 

Ръководството на Дружеството счита, че същото е действащо и ще остане действащо, няма 
планове и намерения за преустановяване на дейността. В същото време, дружеството 
отчита финансов резултат към 31.03.2026 г. – печалба 26 хил. евро, а собственият капитал е 
положителна величина 199 хил. евро. Текущите пасиви на дружеството не превишават 
текущите му активи. Ръководството на Дружеството направи анализ и преценка на 
способността на Дружеството да продължи своята дейност като действащо предприятие на 
база на наличната информация за предвидимото бъдеще и ръководството очаква, че 
Дружеството има достатъчно финансови ресурси, за да продължи оперативната си дейност 
в близко бъдеще и продължава да прилага принципа за действащо предприятие при 
изготвянето на индивидуалния финансов отчет. 

 
6.6. Одобрение на индивидуалния финансов отчет 
Индивидуалният финансов отчет към 31 март 2026г. (включително сравнителната 
информация) е одобрен и приет от Съвета на директорите на 27.04.2026 г. 
 
 

Съставител: …………………………….. Изпълнителен Директор: ……………………………… 
 
 
 
Дата на одобрение: 27.04.2026 г. 
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